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Domáca úloha £.4 - Matice

1.) Dané sú matice A a B. Vypo£ítajte A+B, 2A− 3B, AT +BT . 1

A =

(
1 2
0 1

)
, B =

(
−1 3
4 2

)

A =

(
1 −1 1
2 0 −1

)
, B =

(
3 −2 1
2 1 −3

)

A =

 3 1 −1
2 0 3
0 1 0

, B =

 1 −1 2
3 4 −1
1 2 0


2.) Vypo£ítajte sú£in matíc A ·B a B ·A.2

A =

(
2 −3
4 −6

)
, B =

(
9 −6
6 −4

)

A =

(
1 2 2
2 3 1

)
, B =

 1 3
1 4
2 2



A =

 1 3 2
2 −1 0
1 0 2

, B =

 3 1 2
0 −1 1
2 1 0


3.) Overte platnos´ distributívneho zákona, t.j. A · (B+C) = A ·B+A ·C.

A =

(
3 1
0 −1

)
, B =

(
2 4

−3 1

)
, C =

(
−2 0
1 −1

)

A =

 1 1 −1
5 0 2
0 −3 0

, B =

 1 −2 0
2 0 3
0 −3 1

, C =

 2 4 −1
0 5 −2
1 0 0


4.) Overte platnos´ asociatívneho zákona, t.j. A · (B ·C) = (A ·B) ·C.

A =

(
1 −3
2 0

)
, B =

(
4 1
0 −2

)
, C =

(
0 1

−1 0

)
1Majme £íslo α ∈ R a matice A = (aij)k×l a B = (bij)m×n. Potom αA = (αaij)k×l.

Ak formát matíc A a B je rovnaký (t.j. k = m a l = n), potom A ± B = (aij ± bij)k×l.
Transpozícia matice sa realizuje výmenou riadkov za st¨pce, t.j. AT = (aji)l×k.

2Majme matice A = (aij)k×l a B = (bij)m×n. Sú£in matíc C = A · B vo v²eobecnosti
nie je komutatívny (t.j. A · B 6= B · A) a dá sa vypo£íta´ len ak platí podmienka l = m
(t.j. ak po£et st¨pcov matice A je rovnaký ako po£et riadkov matice B). Vzniknutá matica
zdedí po£et riadkov po matici A a po£et st¨pcov po matici B. Elementy matice C = (cij)k×n

vypo£ítame: cij =
∑l

q=1 aiqbqj .
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A =

 1 −1 1
−1 1 −1
1 1 −1

, B =

 2 1 −2
0 −1 1
1 2 1

, C =

 1 0 1
0 1 0
1 0 1


5.) Rozloºte maticuA na sú£et symetrickej a antisymetrickej maticeA = As +Aa.3

A =

(
−3 6
−2 1

)

A =

 4 3 0
−2 5 6
1 4 10



3�tvorcovú maticu As = (mij)k×k nazývame symetrickou ak platí: mij = mji. �tvorcovú
maticu Aa = (nij)k×k nazývame antisymetrickou ak platí: nij = −nji. �tvorcová matica
A sa dá rozloºi´ na sú£et symetrickej a antisymetrickej matice A = As + Aa, pri£om platí:
As = 1

2

(
A+AT

)
a Aa = 1

2

(
A−AT

)
.


